

# 包容审慎 宽严相济 柔性执法让营商环境更优

本报讯 “没有对我们进行行政处罚，避免了因列入经营异常名录而无法参加招投标的风险，我们企业感受到了真正的温暖。”10月21日，安庆经开区一家管道科技有限公司办公室负责人张先生感激地说。

两天前安庆经开区市场监管局在开展“双随机、一公开”抽查中，通过登记的住所没有联系到该企业。“抽查中我们需要核实企业实际住所与登记的住所是否相符，如发现无法联系，企业将被列入‘经营异常名录’。”安庆经开区市场监管局副局长陈礼佰介绍，一旦列入经营异常名

录，对企业会产生较大影响。比如在政府采购、工程招投标、银行贷款、国有土地出让、授予荣誉称号等工作中予以限制或者禁止。“通过走访，我们了解到企业搬迁时，忘记办理变更手续，执法人员对其进行了教育并给与行政建议，公司也及时办理了变更，重新取得了联系。”

这是安庆经开区市场监管局在“双随机、一公开”执法检查中推进“包容审慎、柔性监管”的一个缩影。“双随机、一公开”是指在监管过程中随机抽取检查对象、随机选派执法人员，抽查情况与查处结果及时向社

会公开的一种监管方式。今年以来，该经开区持续优化双随机抽查流程，采用“宽严相济”的方式，对抽查结果进行梳理。“存在明显违法行为的，依法进行处理；无主观故意轻微的违规行为，设立一周的信用惩戒缓冲期，在缓冲期内实施行政提示、行政建议、行政约谈等柔性监管方式，积极引导和督促企业诚信守法经营。”陈礼佰说，如首次被抽查企业的年度报告

中，明显由于小数据点错误原因使数据错误扩大或减少，且企业无主观故意并及时改正，未造成不良影响和后果的不列入经营异常名录等。

“包容审慎、柔性监管”让市场主体真切感受到执法的温度，让营商环境走向更优。今年以来，该经开区抽查检查企业感受问卷调查企业满意度均位居全市前列。

(全媒体记者 江露露 通讯员 胡忠)

打造“满宜办” 擦亮“金名片”

## “安庆红色故事我来说”颁奖典礼举行 王爱武出席

本报讯 10月21日上午，“安庆红色故事我来说”颁奖典礼暨汇报演出在安庆博物馆举行。市委常委、宣传部部长王爱武出席。

本次活动旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党的二十大精神，大力弘扬

扬伟大建党精神，用好活用安庆本地丰富的红色资源，把安庆红色故事、革命精神、典型人物宣讲起来，宣传出去。自8月启动以来，全市共有197名中小學生报名，其中78名选手参加了“安庆红色故事我来说”宣讲比赛。

(见习记者 王天怡 通讯员 陈恒)

## 2023中国轮滑(滑板)公开赛暨全民轮滑节(安徽站)在潜山举行 王赵春梅耐雪出席开幕式

本报讯 10月21日—22日，2023中国轮滑(滑板)公开赛暨2023全民轮滑节(安徽站)在安庆潜山市源潭镇举行，副市长王赵春、市政协副主席、潜山市委书记梅耐雪出席开幕式。

本次大赛由中国轮滑运动协会、安徽省体育局、安庆市人民政府主

办。此次是潜山市首次举办国家级轮滑(滑板)运动赛事，来自21个省29支队伍80余名选手参赛。经过两天的角逐，山东烟台市的马晨辉获得男子碗池赛冠军，广东中山市的潘家杰获得男子街式赛冠军，山东青岛市的孟令妍获得女子碗池赛和女子街式赛冠军。

(全媒体记者 管炜)

## 立体林业 提升效益 桐城：林下淘金释放绿色红利

本报讯 近年来，桐城市充分利用森林资源和林荫空间，建立以林为主，林下种植、林下养殖、森林景观利用相结合的立体林业经营模式，提高林地综合产出效益。

推进林药共生。该市加强“桐城桔梗”国家地理标志证明商标产品培育，抓住油茶林地立地条件好、产前林木冠幅小以及油茶产前期与桔梗培

育期重叠的特点，充分利用林地资源，把桔梗培育与油茶抚育相结合，实现一地多用。目前，该市建成以中药材黄精、金银花、桐城桔梗为主的特色林下种植基地800亩。

推进林禽互益。该市充分利用林下土地资源，重点推广番鸭、鸡、鹅等禽类，开辟生态养殖模式，降低养殖成本，提高养殖质量，目前全市林

下养殖利用林地面积约36万亩。其中，桐城市金河湾生态农业流转山场730余亩，山林放养土鸡8000余只，2022年实现销售收入1.41亿元。

推进林旅融合。该市依托龙眠山省级森林公园、嬉子湖国家湿地公园等生态旅游资源，积极发展森林康养、观光旅游、民宿露营、亲子研学等形式多样的森林产业新业

态。其中，唐湾镇坚持农文旅融合发展，依托750亩集体山场和200亩茶园，举办采茶节、插秧节等节庆活动。同时，依托林间空地，吸引社会资本利用林下间隙建造木屋、发展民宿产业。2022年以来，累计接待游客40万人次，实现营业收入2.8亿元。

(通讯员 束礼俊 张超)



### 蛋鸡养殖自动化

10月17日，在望江县高士镇安徽东江禽业有限公司蛋鸡生产车间内，一枚枚雪白的鸡蛋通过中央集蛋系统源源不断地传输到鸡蛋分拣区控制台，几名工人正在娴熟地分拣鸡蛋、装箱、搬运、发货。

该企业运用机械喂料，集蛋输送、自动饮水、机械清粪、喷雾消毒、定时照明、湿帘降温等“七个自动化”模式养殖蛋鸡，年产值超亿元，提供就业岗位30余个，带动周边百余户开展养殖。

全媒体记者 储永志  
通讯员 黄佩佩 摄

## 实地看 现场说 坐下议 “油”事好商量 协商促善治



路事宜陷入了停滞。“群众利益无小事，不能因为修路伤了群众的心。”村党总支书记高焯说，油坝乡正在推广“‘油’事好商量”工作法，僵局中，他发动村“两委”成员、村民理事成员，多次上门动之以情、明之以理，做涉地村民工作。经过多次协商，涉地村民的工作做通了，中干路迅速得到提升和拓宽。

20日下午，该乡崔仓村方巷组村民们齐聚一堂，围绕人居环境治理、

移风易俗、乡村建设等进行讨论。“环境整治，提高了乡村颜值，我们住着更舒适”“婚事新办、丧事简办省时省力又省钱，文明新风就是好”“文明积分小超市，既能提高村民参与创建的积极性，又能让村民得到实惠”……大家你一言、我一语，说问题、提建议，各抒己见，气氛热烈。

联系群众全覆盖，服务群众零温差。2022年以来，油坝乡大力推广“‘油’事好商量”工作法，打造“夜谈暖民心”“百姓说事点”“民呼我应限时办”等平台，以党员为骨干，发动乡贤、五老、两代表一委员、村民代表等，采取“实地看、现场说、

坐下议”等方式，引导多方民主协商，解决各类诉求。

“我们旨在将群众的‘需求清单’转化为‘责任清单’，切实解决好人民群众急难愁盼问题，打通服务群众最后一米。”该乡党委书记熊百林表示，针对基层矛盾纠纷问题，该乡实行班子集中“会诊”、“两委”干部常态“坐诊”、网格员入户“巡诊”机制，今年以来成功排查化解矛盾纠纷百余起，收集群众诉求120余条，涉及路灯亮化、道路拓宽、安全隐患消除、公共卫生改善等民生问题。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 仰琼英)

## 小苔藓拓宽“共富路”

镇白石村村民。子女常年在外工作，他和老伴在家留守，只要有空，夫妻两人就去山上“寻宝”。“这个叫苔藓，山上一年四季都有，这一块铲完了，3个月后又会长出来。多亏村里办起了苔藓种植基地，常年收购苔藓，仅这一块，去年我家收入6000多块钱。”

苔藓具有净化空气、防止水土流失以及庭院造景与盆栽等多种用途，市场前景广阔。在农村，如今微不足

道的苔藓正助推乡村大发展。近年来，腊树镇白石村发现了苔藓的致富商机，投资110万元，采取“公司+基地+农户”的模式，与浙江客商合作办起苔藓种植基地。

眼下，白石村41个大棚，15万平方米的苔藓种植基地一片碧绿。村民们正忙着将成品苔藓装盒打包，发往全国各地。“我们的苔藓有十几个品种，主要由村民从山上收集来。一般苔藓3-6个月就能出售，效益非常

好。苔藓已成为村民增收致富的又一途径。”白石村党支部书记王建国说，今年仅此一项可为村级集体经济增收25万元。

王建国介绍，为多元化发展苔藓产业，实现产品市场竞争力再提升，今年该村依托苔藓生态种植基地打造苔藓景观产业，围绕苔藓加工、销售，建立全过程产业链，带动村集体和农户增收。

(通讯员 檀志扬 程海珠)

## 不文明养犬集中整治行动开展 对违反《条例》的养犬行为依法处罚

本报讯 为进一步规范养犬行为，保障市民健康和人身安全，10月20日至11月20日，我市集中开展不文明养犬巡查整治行动。

此次行动按照“政府主导、属地管理、部门联动、全民参与”的原则，以强化法治宣传为手段，以严格执法处罚为抓手，重点在城市主干道、公园、景区、广场、菜市场及居民小区等公共场所，集中开展“城管+公安+捕犬队”巡

查整治流浪犬、无主犬、遛犬不拴绳、犬只粪便不及时清除、养犬不登记、个人饲养禁养犬等违法养犬行为。

整治期间，对发现违反《条例》的违法养犬行为一律依法进行处罚，并在“养犬信息管理平台涉犬执法APP”上进行执法登记，同时加大媒体及养犬管理微信公众号等曝光力度。公职人员违反《条例》抄告所在单位。

(全媒体记者 徐志远 通讯员 陈乐)



近日，宿松县伍坦乡6.9万亩单季晚稻成熟，当地农户抢抓晴好天气收割，确保颗粒归仓。金秋时节，安庆各地农民正在有序开展秋收、秋种、秋管等农事活动，田间地头一派繁忙景象。

全媒体记者 储永志 通讯员 汪琦 摄